



«Не разрешается бедуину свидетельствовать в отношении живущего оседло»

Абу Хурайра (да будет доволен им Аллах) передаёт, что он слышал, как Посланник Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) сказал: «Не разрешается бедуину свидетельствовать в отношении живущего оседло».

[Достоверный] [передал Ибн Маджа - передал Абу Давуд]

В хадисе упоминается одно из препятствий для принятия свидетельства: приезжающим из местности, лежащей за пределами городов и деревень, например, бедуинам, запрещается свидетельствовать в пользу жителей городов и деревень, поскольку в данном случае ситуация вызывает сомнения: с чего вдруг в качестве свидетеля выступает человек, живущий в отдалённой местности и обычно не знающий о происходящем в селениях? Согласно другому мнению, причина в том, что бедуины и им подобные люди обычно грубы и невежественны и могут пренебрежительно относиться к свидетельствованию и иметь слабое представление о том, посредством чего охраняются права людей. Это мнение Малика и одно из мнений Ахмада. Большинство же учёных считают, что свидетельство бедуина принимается, исходя из доказательств общего характера. Они считают, что в этом хадисе речь идёт о том, чья справедливость и честность неизвестна.

<https://www.sunnah.global/hadeeth/ru/show/64693>

